

Донецкий национальный технический университет БЮЛЛЕТЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОГО И МЕЖВУЗОВСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

№44 (273) 2024 г.

Встреча с экспертом: ДонНТУ укрепляет сотрудничество с МГИМО в обсуждении актуальных международных вопросов



Фото: Сайт ДонНТУ

В Донецком национальном техническом университете 7 ноября прошла встреча Сергеем Мирославовичем Маркедоновым - одним из ведущих российских экспертов в области международных отношений, ведущим научным сотрудником института международных исследований МГИМО России, МИД известным аналитиком, кандидатом исторических главным редактором журнала «Международная аналитика», членом научного совета при Совете безопасности

РФ. Мероприятие, модерируемое ректором ДонНТУ Александром Яковлевичем Аноприенко, собрало студентов и преподавателей инженерно-экономического факультета, заинтересованных в обсуждении современной политической повестки и перспектив российской политики на постсоветском пространстве.

На встрече также присутствовали молодые специалисты из МГИМО – аспирант кафедры дипломатии Матвей Царев и магистрант факультета международных отношений Артем Баранов. Оба исследователя активно участвуют в проекте «Политика России на постсоветском пространстве» под руководством Сергея Мирославовича Маркедонова, направленном на интеграцию молодых учёных в исследовательские процессы и изучение важнейших аспектов внешней политики России.

Александр Яковлевич Аноприенко выразил благодарность Сергею Мирославовичу и его коллегам за визит и подчеркнул, что такие мероприятия укрепляют взаимодействие между университетами, способствуют обмену опытом и позволяют студентам ДонНТУ напрямую общаться с ведущими российскими специалистами. Он отметил, что ДонНТУ продолжит активно развивать сотрудничество с МГИМО для поддержки научных и образовательных инициатив, значимых как для университета, так и для региона в целом.

Результат сотрудничества ДонНТУ с Чувашским государственным университетом имени И. Н. Ульянова и АО «Чебоксарским электроаппаратным заводом»

В рамках трёхстороннего договора сотрудничестве взаимном Донецким национальным техническим университетом, Чувашским государственным университетом имени И. Ульянова И AO «Чебоксарский электроаппаратный завод» осуществлена поставка специализированного оборудования ДЛЯ проведения учебного качественного процесса выполнения научных исследований в виде уникального стенда изучения цифровых



Фото: Сайт ДонНТУ

систем релейной защиты и противоаварийной автоматики. Он представляет собой панель типа «ЧЭАЗ ПМ01-03», в которой реализована модель узла электроэнергетической двигательной нагрузкой установленными современными системы c микропроцессорными терминалами серии «БЭМП». Панель предназначена для обучения студентов, аспирантов и специалистов в области релейной защиты и автоматики принципам работы с цифровыми терминалами серии «БЭМП-РУ АО "ЧЭАЗ"», устанавливаемыми на распределительных устройствах и подстанциях класса 6/10-110 кВ. Стенд типа «ЧЭАЗ ПМ01-03» предназначен для установки в специализированной лаборатории «Микропроцессорные системы релейной защиты и противоаварийной автоматики» кафедры электрических станций и позволит существенно повысить качество обучения и выполнения научных исследований.



Фото: Сайт ДонНТУ

6 ноября состоялась презентация уникального специализированного оборудования для реализации качественного учебного процесса и выполнения научных исследований.

На мероприятии присутствовали ректор ДонНТУ Александр Яковлевич Аноприенко, проректор Андрей Николаевич Рязанов, декан ФИЭР Сергей Владимирович Шлепнёв и сотрудники кафедр факультета.

Стенд в действии продемонстрировал заведующий кафедрой электрических станций доцент Сергей Николаевич Ткаченко, который познакомил с техническими характеристиками и уникальными особенностями оборудования. Данный стенд представляет собой панель типа «ЧЭАЗ ПМ01-03», в которой реализована модель узла электроэнергетической системы с двигательной нагрузкой с установленными современными микропроцессорными терминалами серии «БЭМП».

Декан ФИЭР Сергей Владимирович Шлепнёв отметил, что в планах ЧЭАЗ – целевой заказ на специалистов, которых выпускает факультет.

Ректор Александр Яковлевич Аноприенко подчеркнул, что в результате взаимодействия ДонНТУ с Чебоксарским кластером уже появились реальные результаты и доступ вуза к новейшему российскому оборудованию.

Руководство ДонНТУ и факультета интеллектуальной электроэнергетики и робототехники адресовало глубокую благодарность депутату Государственного Совета Чувашской Республики, директору по административным вопросам и персоналу АО «ЧЭАЗ» Сергею Алексеевичу Кольцову и руководителю Ресурсного центра Наталии Вячеславовне Обидовой за содействие в передаче этого уникального оборудования.

Команда ДонНТУ во главе с ректором приняла участие в семинаре-совещании «Стратегическое развитие университетов: трансформация финансовой модели»

В Кабардино-Балкарском университете (г. Нальчик) 14 ноября начал работу семинарсовещание Министерства науки и высшего Российской образования Федерации «Стратегическое университетов: развитие трансформация финансовой модели». форуме в формате стратегической сессии приняли участие ректоры, проректоры и руководители финансовых служб более 40 представители вузов Юга



Фото: Сайт ДонНТУ

Российской Федерации. Мероприятие стало пятым, заключительным, из серии аналогичных семинаров, проведённых Минобрнауки РФ для всех российских вузов. Спикерами выступили руководители министерства, а также - руководители финансовых блоков крупнейших российских банков и нефтегазовых компаний. Основная цель семинара-совещания — формирование единого представления о трансформации финансовой модели университета в рамках стратегии его развития.



Фото: Сайт ДонНТУ

Мероприятия первого ДНЯ стратегической сессии были представлены тремя блоками – пленарная панельная дискуссия, пленарная экспертная сессия и групповая работа с командами университетов. На пленарной дискуссии панельной участников приветствовали заместитель полномочного представителя Президента Федерации Российской Северокавказском федеральном округе В. Е. Надытко, заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарской

Республики М. Б. Хубиев, и. о. ректора Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х. М. Бербекова Ю. К. Альтудов.

С ключевыми докладами «Переход от модели управления ресурсами университета к модели создания ценности» и «Финансовая служба — ключевой партнёр в системе управления университетом» выступили заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации А. В. Омельчук и директор Департамента экономической политики Министерства А. С. Канукоев. В частности, было отмечено следующее: «Важно понимать, для чего выделяются средства, и какой результат они принесут. Финансовые решения должны базироваться на аналитике, финансисты должны вникать в суть процессов, а не просто производить расчеты смет. Аналитическую функцию необходимо развивать, но также важно стратегическое управление».

В рамках пленарной экспертной сессии поднимались вопросы инновационного партнёрства индустриальных партнёров с вузами, цифровой трансформации финансовой функции, обсуждалась роль бизнес-моделей в создании стоимости университетов.

Во время групповой работы с командами университетов был проведён анализ текущей финансовой модели университетов: обсуждались ключевые параметры текущей финансовой модели, диагностировались возможные разрывы создания ценности в вузах между потребностями ключевых заказчиков и ценностным предложением университета, между пониманием потребностей заказчиков и ресурсными возможностями университетов, между стратегической и финансовой моделью университета, разрыв зон стратегической и финансовой ответственности. Также был проведён анализ зон ответственности ректора, стратега и финансиста.

В процессе групповой работы с командами университетов, используя показатели качества планирования, финансовой устойчивости и стратегические показатели, по каждому вузу была построена матрица ФР-РКФМ (матрица «Финансовый результат на одного научно-педагогического работника — рейтинг качества финансового менеджмента»). Стоит отметить, что проведённый анализ позволил выделить такие сильные стороны ДонНТУ, как высокое качество финансового менеджмента и устойчивое стремление к превышению доходов над расходами, что является необходимым условием развития вуза.

Материалы и результаты стратегической сессии, безусловно, будут способствовать дальнейшему совершенствованию образовательной, научной и финансово-хозяйственной деятельности нашего университета.

ДонНТУ подписал договор о сотрудничестве с региональным штабом Российских студенческих отрядов





Фото: Сайт ДонНТУ

В Донецком национальном техническом университете состоялась церемония подписания соглашения о сотрудничестве с региональным штабом Российских студенческих отрядов ректором вуза Александром Яковлевичем Аноприенко и командиром штаба Александрой Дмитриевной Кульгиной. В мероприятии приняли участие проректор Андрей Николаевич Рязанов, начальник отдела по воспитательной работе со студентами Инна Михайловна Юркова, деканы факультетов, председатель совета обучающихся вуза Диана Панасенко, представители студотрядов ДонНТУ.

Александра Дмитриевна Кульгина познакомила с задачами и направлениями работы студотрядов, среди которых — педагогическое, строительное, сервисное, медицинское, отряды проводников, ТОПы, а также с центральными мероприятиями организации. Она отметила, что сводные республиканские отряды включают представителей всех вузов ДНР.

Андрей Николаевич Рязанов сообщил, что в планах университета отправить студотряды факультетов интегрированных и мехатронных производств, а также интеллектуальной электроэнергетики и робототехники на производственные предприятия, где студенты будут совмещать летнюю практику с оплачиваемой работой.

Командир штаба РСО подчеркнула, что нынешнее движение является правопреемником советских строительных отрядов студентов, и презентовала фирменную бойцовку ректору ДонНТУ. Мероприятие завершилось памятным фото.

Подписаны новые договора о сотрудничестве ДонНТУ

В плодотворных переговоров, прошедших между руководством ходе Белгородского государственного технического университета (БелГТУ), Красноярского (Красноярский государственного аграрного университета ГАУ) Донецкого национального технического университета (ДонНТУ) был зафиксирован обоюдный интерес в развитии сотрудничества в сферах образования и науки.

По итогам этого диалога сторонами был согласован и подписан договор о сотрудничестве между двумя университетами. Подписание договора открывает новые горизонты для совместных исследований, обмена опытом и реализации образовательных программ. ДонНТУ намерен активно использовать этот шанс для укрепления своих позиций в области науки и образования, а также для внесения весомого вклада в восстановление и развитие научно-технического потенциала региона.

В ДонНТУ состоялась VII Международная научно-практическая конференция обучающейся молодёжи «Мировая экономика: вчера, сегодня, завтра»

На базе кафедры международной экономики Донецкого национального технического университета совместно с Институтом экономических исследований, Донецкой Малой Академией Наук, Новгородским государственным университетом им. Я. Мудрого, Абхазским государственным университетом, Юго-Осетинским

государственным университетом имени А.А. Тибилова и Донским государственным техническим университетом 5 ноября в онлайн-формате прошла VII Международная научно-практическая конференция обучающейся молодёжи «Мировая экономика: вчера, сегодня, завтра». В ней приняли участие 100 представителей средних и высших учебных заведений Российской Федерации, Республики Беларусь, Приднестровской Молдавской Республики, Республики Абхазия.

Мероприятие было приурочено к 300-летию Российской академии наук, 55-летию создания Института экономических исследований и 55-летию образования инженерно-экономического факультета ДонНТУ.

Цель конференции – предоставление молодым учёным возможности представить результаты своих исследований, а также обменяться мнениями по проблемам мировой экономики.

экономики Галина Афанасьевна Шавкун.



Фото: Сайт ДонНТУ

Участников конференции приветствовали декан инженерно-экономического факультета ДонНТУ, канд. техн. наук, доцент Андрей Анатольевич Кравченко, директор ДОНМАН Владимир Александрович Зубков, заместитель заведующего отделом междисциплинарных научных исследований, инноваций и подготовки научно-педагогических кадров, председатель Совета молодых учёных и специалистов Института экономических исследований Лилия Норайровна Абдалян, заведующая кафедрой международной экономики ДонНТУ, канд. экон. наук, доцент Людмила Валериевна Шабалина. Модератор — доцент кафедры международной

На конференции были представлены результаты исследований, в которых затрагивались различные проблемы мировой экономики: влияние санкций на международные экономические отношения, экономическое сотрудничество стран, применение цифровых инструментов для развития международного бизнеса, влияние культурных различий на бизнес-коммуникации, старение населения и его последствия для мировой экономики и многие другие.

Представленные материалы будут опубликованы в двух сборниках, один из которых будет размещен в электронном архиве ДонНТУ, а другой – в базе данных РИНЦ. Участники конференции, выступившие с докладами, будут отмечены грамотами, а принявшие заочное участие получат сертификаты.

В ДонНТУ состоялась XXIV Всероссийская научно-техническая конференция «Горная энергомеханика и автоматика»



Фото: Сайт ДонНТУ

Ha кафедре энергомеханических Донецкого национального систем технического университета 29-31 октября прошла в очно-дистанционном формате XXIV Всероссийская научно-техническая конференция «Горная энергомеханика и автоматика». В eë рамках были представлены доклады донецких политехников докторанта кафедры энергомеханических Евгения систем Николаевича Бойко, аспирантов Алексея Леженина Игоревича Руслана Сергеевича Дядиченко, соискателя

кафедры энергомеханических систем Вячеслава Александровича Панова, старшего

преподавателя Воркутинского филиала Ухтинского государственного технического университета Валерия Прокопьевича Хозяинова и других.

В конференции приняли участие 27 научных сотрудников и магистрантов: от ДонНТУ – 21, от Воркутинского филиала Ухтинского государственного технического университета – 1, от Луганского государственного университета имени Владимира Даля» – 4, от Донбасской национальной академии строительства и архитектуры» (Макеевка) – 1.

По представленным докладам будет подготовлен сборник научных трудов конференции.

Преподаватель ДонНТУ – участник книжных выставок

В период с сентября по ноябрь 2024 года заведующий кафедрой «Обогащение полезных ископаемых», декан $\Gamma\Phi$ ДонНТУ Корчевский Александр Николаевич принял участие в ряде книжных выставок.

С 4 по 8 сентября 2024 года в Центральном выставочном комплексе «Экспоцентр» (Москва) прошла 37-я Московская международная книжная ярмарка – крупнейшее книжное событие России с международным участием.

Эта книжная ярмарка, была организована при поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ, Департамента СМИ и рекламы Москвы, Российского книжного союза и в рамках Года семьи в России.

На ярмарке присутствовало более 30 000 посетителей. Более 300 издателей представили свои книги. Участники из 6 стран



Фото: Интернет источник

подтвердили международный статус выставки: Азербайджан, Беларусь, Германия, Иран, Китай и Казахстан.

Во время ярмарки прошло более 200 мероприятий, среди которых:

- 1. Встречи с писателями;
- 2. Презентации книг;
- 3. Конференции, дискуссии и мастер-классы.

Книги А.Н. Корчевского: «Экология отраслевого производства», «Флотационные методы обогащения полезных ископаемых» в соавторстве с Е.И. Назимко, В.Г. Науменко, Н.А. Звягинцевой, были представлены на стенде Академии Естествознания и были включены в аннотированный каталог выставки. Это подтверждает высокую значимость вклада А.Н. Корчевского в развитие науки и образования.



2-10 ноября 2024 года состоялась Стамбульская книжная выставка, которая прошла в выставочном комплексе Tüyap Fair Convention and Congress Center.

Istanbul Book Fair 2024 — одно из крупнейших и наиболее значимых книжных событий года. Выставка проводится с 1982 года и ежегодно привлекает почти полмиллиона посетителей.

В рамках реализации решений

Президиума РАЕ о содействии и осуществлении информационной поддержки учёных и преподавателей, являющихся авторами учебной и научной литературы, а также учитывая актуальность, научную и педагогическую значимость, аннотации книг А.Н. Корчевского вошли в каталог 41-ой Стамбульской международной книжной выставки.

Представители ДонНТУ приняли участие в семинаре НТЦ «Механотроника»

В Донецке 13 ноября прошёл семинар, организованный предприятием НТЦ «Механотроника» (г. Санкт-Петербург), входящим в российскую компанию «Систэм Электрик» и являющимся одним из ведущих производителей электротехнической продукции в Российской Федерации.

НТЦ «Механотроника» занимается разработкой и производством устройств релейной защиты и автоматики и шкафной продукции, постоянно ведёт работы по



Фото: Сайт ДонНТУ

локализации элементной базы компонентов микроэлектроники, чтобы гарантировать потребителям независимость от ограничений импорта.

В работе семинара приняли участие работники предприятий электроэнергетики новых регионов России (ГУП ДНР «Региональная энергопоставляющая компания», Запорожская АЭС и др.). Донецкий национальный технический университет представляли заведующие кафедрами электрических станций и электрических систем Сергей Николаевич Ткаченко и Дмитрий Викторович Полковниченко, а также заместитель декана по научной работе факультета интеллектуальной электроэнергетики и робототехники доцент кафедры электрических систем Александр Александрович Булгаков.

В рамках семинара сотрудники НТЦ «Механотроника» рассказали об истории развития компании, детально представили основные образцы выпускаемой продукции (в том числе программное обеспечение), направления проведения проектных работ, а также учебный центр предприятия. Слушатели получили ответы на все интересующие их вопросы.

Представители НТЦ «Механотроника» и ДонНТУ обсудили возможности взаимовыгодного сотрудничества и перспективы подписания двухстороннего договора. Научно-технический центр передал в дар факультету интеллектуальной электроэнергетики и робототехники вуза современное устройство серии БМРЗ-150, предназначенное для выполнения функций релейной защиты и автоматики различных присоединений напряжением 6-35 кВ, которое может использоваться в учебном процессе.

Представители ДонНТУ – участники XLVI Международной научно-технической конференции «Кибернетика энергетических систем»



Фото: Сайт ДонНТУ

В Южно-Российском государственном политехническом университете «НПИ» имени М. И. Платова (г. Новочеркасск) 19 ноября состоялось открытие XLVI Международной научно-технической конференции «Кибернетика энергетических систем», посвящённая 115-летию легендарного учёного в области электроэнергетики, доктора технических наук, профессора Александра Дмитриевича Дроздова.

От Донецкого национального

технического университета в мероприятии приняла участие делегация факультета интеллектуальной электроэнергетики и робототехники в составе заведующего кафедрой электрических станций доцента Сергея Николаевича Ткаченко, аспиранта Алексея Хапченкова и старшего преподавателя этой кафедры, соискателя учёной степени кандидата технических наук Анны Сергеевны Сергиенко. В рамках пленарного заседания и в процессе работы профильных секций были заслушаны доклады, посвящённые актуальным вопросам развития современной электроэнергетики. Аспирант Алексей Хапченков и соискатель Анна Сергеевна Сергиенко выступили в секции «Диагностика электрооборудования и режимы работы электроэнергетических систем» с докладом по теме научных исследований «Совершенствование математической модели глубокопазного асинхронного двигателя системы собственных нужд электростанций».

Общение, обмен знаниями и мнениями между организаторами и участниками конференции в процессе её работы существенно способствуют качественному развитию науки в высшей школе и воспитанию будущих поколений квалифицированных кадров.

Представители ДонНТУ – участники XI Всероссийского семинара по актуальным вопросам подготовки кадров в области информационной безопасности

В Москве 21-22 ноября прошёл XI Всероссийский семинар актуальным вопросам подготовки кадров в области информационной безопасности «Проблемы подготовки кадров по безопасности беспилотных авиационных систем». Организаторы -«ИнфоТеКС» группа компаний Федеральное учебно-методическое объединение В системе высшего образования среднего профессионального образования



Фото: Сайт ДонНТУ

укрупнённой группе специальностей 10.00.00 «Информационная безопасность». Тематика семинара — проблемы подготовки кадров в области безопасности беспилотных авиационных систем: создание и разработка; механизмы и контуры защиты; кибербезопасность беспилотных авиационных систем; пилотирование, управление и эксплуатация; применение и сопровождение; профильные программы высшего образования, программы профессиональной переподготовки и повышения квалификации; обучение и стажировка преподавателей; практика и соревнования студентов. В мероприятии принял участие проректор ДонНТУ Игорь Леонидович Щербов.

21 ноября в рамках семинара состоялось мероприятие на тему «Проблемы подготовки кадров по безопасности беспилотных авиационных систем (БАС)», в котором принял участие студент ДонНТУ Никита Коренев.

Поздравление ДонНТУ с Днем народного единства от вузов-партнеров

День народного единства - это важный государственный праздник, который отмечается в России каждый год 4 ноября. Он был установлен в честь освобождения Москвы от польских интервентов в 1612 году, что стало важным событием в истории нашей страны. Этот день также приурочен ко Дню Казанской иконы Божией Матери, которая имеет особое значение для православных верующих.

В этот знаменательный день, сотрудники, преподаватели и студенты ДОННТУ, получили поздравления от наших партнеров из Российской Федерации. Это еще раз подтверждает важность и значимость нашего единства и сотрудничества в развитии нашей страны.

День народного единства напоминает нам о важности объединения и солидарности народа в достижении общих целей. Это также день, когда мы можем вспомнить о нашей богатой истории и гордиться ее достижениями.



Фото: Суровцева Э.В.

Поздравление ДонНТУ с Днем преподавателя высшей школы от вузов-партнеров



19 ноября в России отмечают День преподавателя высшей школы — важное событие, которое освещает значимость и достижения представителей одной из самых уважаемых профессий. Дата выбрана не случайно: именно в этот день, 310 лет назад, родился Михаил Васильевич Ломоносов, выдающийся ученый, педагог и основатель Московского университета. Его трудом и преданностью делу просвещения заложены основы высшего образования в нашей стране.

Этот праздник служит не только данью уважения к труду преподавателей, но и напоминает о важности их роли в формировании будущих специалистов и граждан. Преподаватели высшей школы — это не просто передатчики знаний; они становятся наставниками, которые вдохновляют студентов на новые свершения, помогают развивать критическое мышление и формируют личность молодой элиты общества.

В этом году в День преподавателя высшей школы, сотрудники, преподаватели и студенты Донецкого национального технического университета (ДОННТУ) получили сердечные поздравления от партнеров из Российской Федерации. Эти теплые слова стали важным знаком поддержки и признания трудов педагогического сообщества. Они подчеркивают важность профессионального общения и сотрудничества в сфере образования, которые способствуют обмену опытом и внедрению инновационных подходов в учебный процесс.

Команды ДонНТУ успешно прошли первый этап программы «Акселератор 2.10»

В Белгородском государственном технологическом университете имени В.Г. Шухова 20 сентября стартовала программа «Акселератор 2.10», которая поддерживает более 60 проектных команд университетов Черноземья, Луганской и Донецкой Народных Республик по направлениям рынков НТИ «Технет» и «Фуднет».

Донецкий национальный технический университет представили: «КИТАйцы» – команда факультетов компьютерных информационных технологий и автоматики, а также инженерно-экономического (наставник — начальник отдела проектно-конструкторской работы студентов Елена Владимировна Алексеева), «Успешные успехи» — команда факультетов компьютерных информационных технологий и автоматики, а также интегрированных и мехатронных производств (наставник — доцент кафедры управления качеством Ирина Сергеевна Кладченко).

На протяжении октября команды прорабатывали свои проекты с трекерами и представили их к защите на «Трубе экспертов 1.0». Команды ДонНТУ успешно презентовали проекты и прошли первый этап акселерационной программы, получив полезную обратную связь от экспертов.

Во втором этапе студенты перейдут к более детальной проработке своих стартапов. Участников ждёт серия вебинаров по продаже, маркетингу и экономическим расчётам продукта.

Студент ДонНТУ занял III место в конкурсе Open OS Challenge 2024



Фото: Сайт ДонНТУ

Организаторами Open OS Challenge 2024 выступили АНО «Центр развития инновационных технологий «ИТ-Планета» и российский разработчик программного обеспечения СберТех.

С 15 августа по 27 октября 2024 года участники смогли продемонстрировать свои знания и навыки, стать частью профессионального сообщества разработчиков, а также побороться за ценные призы и главную награду – поездку В Китай. К участию приглашаются профессиональные инженеры программисты, И использующие свободное программное обеспечение в своей повседневной работе, так и начинающие ИТспециалисты от 18 лет. В том числе студенты, аспиранты, заведений, изучающие педагоги учебных системное программирования И администрирование открытых операционных систем на основе ядра Linux. Конкурсанты получат доступ к обучающим вебинарам и возможность улучшить свои профессиональные навыки. А финалисты смогут присоединиться к команде разработчиков СберТеха в своем регионе.

Студент факультета интеллектуальных систем и программирования группы СП-23 Кирилл Безуглый стал участником данного конкурса. Он успешно прошёл два

предварительных этапа и вышел в финал соревнований, который состоялся 26–27 октября в Москве, где занял третье место.

Как призёр конкурса Кирилл получил возможность поехать в декабре в Китай и стать участником крупнейшего события в мире: Open Source – конференции разработчиков OpenAtom.

Студент ДонНТУ – участник Всероссийского форума молодых учёных «Полюс»

группы Студент ПС-24 факультета информационных компьютерных технологий автоматики ДонНТУ Семён Мирошниченко принял участие во Всероссийском форуме молодых учёных «Полюс», который был организован Росмолодёжью.

В треке хакатон «Инноваторы» команда, в которую входил Семён, разработала парсер новостей с проверкой на фейки, что позволило получить ценные навыки в парсинге и создании веб-сервисов. Проект произвёл положительное впечатление на заказчика из особой экономической зоны «Алабуга».

В рамках мероприятия прошли встречи с профессионалами в разных сферах, в частности, с руководителем Координационного совета молодых учёных России Никитой Владимировичем Марченковым, на которых обсуждались вопросы, имеющие большое значение для дальнейшей проектной деятельности студентов нашего вуза. Кроме того, представителем обменялся контактами c Ижевского радиозавода, проявившим большой интерес к выпускникам ДонНТУ.



Фото: Сайт ДонНТУ

Донецкого

технического

участие

Семён отметил высокий уровень образования в Архангельске, также уникальный климат этого города. Форум оставил незабываемые впечатления и стал важным шагом для совершенствования образования и дальнейшей карьеры Семёна Мирошниченко.

Студенты ДонНТУ – участники Международного молодёжного форума «Диалог будущего» в Минске



«Диалог будущего», который прошёл 12-13 ноября в Минске (Республика Беларусь). Цель проведения форума создание единой платформы для обмена опытом и внедрения инновационных илей сфере молодёжного

приняли

Студенты

приняли участие более 300 человек, в их числе – представители органов государственной власти, ведущих российских и белорусских бизнес-организаций, средств массовой информации, а также студенты.

предпринимательства. В мероприятии

Фото: Сайт ДонНТУ

Во время круглых столов участники и спикеры обсудили международную политику, социальную миссию молодёжи, развитие предпринимательства и ИТтехнологий, взаимодействие со СМИ.

На мероприятии присутствовали депутат Палаты Представителей национального собрания Республики Беларусь Владимир Сергеевич Павловский, сенатор Российской представитель от законодательного (представительного) государственной власти Донецкой Народной Республики Александр Викторович Волошин и многие другие уважаемые гости.

Аспирант ДонНТУ – участник программы «Современные методы робототехники и теория управления» в университете «Сириус»

университете «Сириус» 11–16 ноября прошла программа «Современные методы робототехники и теория управления». От Донецкого национального технического университета в ней принял участие аспирант Максим Складчиков. За время обучения он приобрёл очень ценный опыт, открыл для себя новые горизонты современных искусственный технологий, увидел, как интеллект робототехника формируют будущее и как эти применяются на практике. Талантливые преподаватели и менторы делились своими знаниями, помогали разбираться в сложных темах и вдохновляли на создание собственных разработок, а также учили, как применять теоретические знания в реальных проектах. Все участники программы были объединены общим интересом, они успешно решали задачи и добивались реальных результатов. Мероприятие оставило много впечатлений: от волнения перед сложностью материала до восторга, когда начинаешь понимать и применять теорию управления в реальных сценариях. Это обучение открыло двери в мир высоких технологий.



Фото: Сайт ДонНТУ

Студент факультета ИСТ – участник программы «Больше, чем путешествие»



Фото: Сайт ДонНТУ

факультета информационных систем Студент технологий группы ИСм-23 Артём Яковченко принял участие в программе «Больше, чем путешествие», созданной АНО «Россия – страна возможностей»(внешняя ссылка) при поддержке Ростуризма, Росмолодёжи, Российского общества «Знание» и Министерства науки и высшего образования РФ. Проект создан для поощрения участников и победителей различных олимпиад и конкурсов, его победители получают сертификаты на туристическую поездку по всей стране.

С 6 по 11 ноября Артём посетил Кавказ вместе с организованного участниками тура, демобилизованной молодёжи Донбасса в возрасте до 35 лет. Программа включала посещение термальных источников «Жемчужина Кавказа», древнего христианского Шоанинского храма, подъём по канатной дороге, обед на высоте 3008 метров над уровнем моря, экскурсию по Тебердинскому заповеднику с посещением зоопарка, прогулку возле реки Теберда, трансфер к озёрам Каракель и Туманлы-Кель. Участники

поездки проживали в гостинице «Домбай».

Артём Яковченко отметил высокий уровень организации мероприятия: комфортные номера гостиницы и качественное питание, но больше всего ему понравились прекрасные виды Кавказских гор.

Студент ДонНТУ – финалист конкурса «Индекс мечтателя»

Итоги конкурса «Индекс мечтателя» президентской платформы «Россия — страна возможностей» были подведены 18 ноября.

На основе полученных результатов был объявлен ТОП-200 лидеров рейтинга «Индекс мечтателя». Среди финалистов конкурса – и студент группы АУП-23 факультета компьютерных информационных технологий и автоматики Даниил Матлахов, о чём он узнал 21 ноября.



Фото: Сайт ДонНТУ

Конкурс прошёл в рамках федерального проекта «Социальные лифты для каждого» национального проекта «Образование» и был направлен на реализацию личностного и профессионального потенциала молодых людей. Заявки на участие в конкурсе подали более 24 000 человек из 89 регионов России и зарубежных стран. В течение трёх месяцев на цифровой платформе «Россия — страна возможностей» участники учились, занимались исследованиями и выполняли практические задания, воплощая свои идеи и мечты. Возможностей для реализации талантов в России много, но история успеха у каждого своя — действуйте!

Студент ДонНТУ – участник Форума молодых дипломатов «Меркурий-2024»



Фото: Сайт ДонНТУ

С 19 по 21 ноября в Мариупольском государственном университете им. А. И. Куинджи прошёл Форум молодых дипломатов «Меркурий-2024». В мероприятии приняли участие более 100 студентов из 5 регионов России, в том числе студент факультета информационных систем и технологий группы ИСм-23 ДонНТУ Артём Яковченко.

Делегатов приветствовали заместитель Министра иностранных дел РФ Евгений Сергеевич Иванов, Глава ДНР Денис Владимирович Пушилин, директор Департамента информации и печати МИД РФ

Мария Владимировна Захарова и другие. В рамках форума были проведены лекции о международных отношениях, специфике внешнеполитической работы, особенностях отношений России с Евросоюзом и культурном взаимодействии.

Спикеры — руководитель Представительства МИД России в Донецке Наталья Сергеевна Михайлова, члены Комитета Совета Федерации по международным делам, послы, преподаватели МГИМО МИД России, представители Санкт-Петербургского государственного

университета и другие.

Ярким финалом церемонии закрытия мероприятия стало прочтение Артёмом Яковченко патриотического стиха собственного сочинения «Гордость и знамя».

Студенты ФКИТА – участники XXIII Международной научно-практической конференции «Проблемы проектирования, применения и безопасности информационных систем в условиях цифровой экономики»

На базе Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) 21 ноября состоялась XXIII Международная научно-практическая конференция «Проблемы проектирования, применения и безопасности информационных систем в условиях цифровой экономики». В мероприятии приняли участие студенты групп ТЗИм-23 и ТЗИм-24 факультета компьютерных информационных технологий и автоматики Донецкого национального технического университета Валерия Агеева (тема доклада «Проблема подготовки специалистов в работе с беспилотными летательными аппаратами») и Иван Ерёмин (тема доклада «Средство анализа защищённости информационной инфраструктуры Донецкого национального технического университета»).

Бюллетень подготовлен Отделом международной деятельности и межвузовского сотрудничества ДонНТУ

(в том числе по материалам газеты «Донецкий политехник»).

По вопросам размещенных в бюллетене материалов обращайтесь по адресу: 1-й корпус Донецкого национального технического университета, к. 220; тел.: 08 – 25;

URL: https://donntu.ru/international-cooperation E-mail: ovs@donntu.ru